

# 我国在南海探获全球首个超深水超浅层大型气田

新华社北京8月7日电(记者戴小河 陈子薇)中国海油7日宣布,在海南东南海域发现的陵水36-1气田新增探明储量顺利通过国家有关部门评审备案,探明天然气地质储量超1000亿立方米,为全球首个超深水超浅层大型气田。

2018年,中国海油启动“七年行动计划”,明确到2025年建成“南海万亿

大气区”。截至目前,中国海油在南海北部莺歌海、琼东南、珠江口3个盆地探明天然气地质储量累计超1万亿立方米,“南海万亿大气区”建设从蓝图走向现实。

“为确保海上钻井作业安全,业内一般在井位设计时避免穿越危险的浅层气,我们这次是迎难而上。”中国海油海南分公司工程技术作业中心总经理

陈浩东说,经过严密技术论证,中国海油实施全球首例超深水超浅层钻井作业,顺利完成超深水超浅层气藏钻井、测试等多项目标,高质量获取相关区域地层资料,准确勾勒出大气田的地下全貌,实现对全球首个超深水超浅层气田的精准快速评价。

“陵水36-1的勘探实践,验证了将超深水超浅层气资源从影响钻完井作

业安全的‘灾害气’变成具备开发价值的清洁能源的可能性,对我国乃至全球类似海域条件的资源勘探开发具有指导意义。”中国海油总地质师徐长贵表示,陵水36-1气田勘探取得成功,进一步完善了我国自主建立的中国特色深水复杂油气资源勘探开发技术体系,气田储量的落实也补上了“南海万亿大气区”建设版图的最后一块拼图。

## 城市绿道拓展全民健身新空间

8月8日,市民在天津市城市绿道公园的步道上慢走。

当日是我国第16个“全民健身日”,不少市民来到位于天津河西区复兴河畔的城市绿道公园健身休闲。

据介绍,城市绿道公园原为已停用的津浦(陈塘支线)铁路,自2019年起分段提升改造,在保留了铁路元素的同时,增加植被绿化面积和公共体育设施,构建多功能运动健身场所,为市民提供一个开放式的运动主题生态廊道。

新华社记者 孙凡越 摄



## 全国在建和已建成国家级知识产权保护中心达73家

新华社北京8月8日电(记者宋晨)记者8日从国家知识产权局获悉,全国在建和已建成运行的国家级知识产权保护中心达73家,分布在全国28个省(自治区、直辖市),其中海南省2家。

国家知识产权局相关负责人介绍,近日,国家知识产权局同意海口市

开展国家级知识产权保护中心建设,未来将面向装备制造和生物医药产业开展知识产权快速协同保护工作。

海口市装备制造和生物医药产业相关科研机构和高科技企业不断集聚,规上企业在海南省占比均超60%。其产业发展势头强劲,2023年

两个产业产值总和超400亿元。

“在海口市建设国家级知识产权保护中心,能够更好支持海口市特色产业提升国内国际市场竞争能力,助力海南省加强高水平对外开放,为发展新质生产力营造良好国际环境。”国家知识产权局相关负责人说。

## 涉不当排污 英国最大水务公司面临巨额罚款

新华社北京8月7日电 英国自来水管理局6日通报,经调查认定,全英最大供水供应商泰晤士水务公司涉处理污水不当、造成环境污染,拟处以1.04亿英镑(约合9.43亿元人民币)罚款,接近顶格处罚。

按照上述通报,另外两家在英格兰地区运营的大型水务公司也面临处罚:对约克郡水务公司拟罚4700万英镑(4.26亿元人民币),对诺森布里安水业集团拟罚1700万英镑(1.54亿元人民币)。

按照自来水管理局的说法,上述拟处罚款尚属“建议”,将征询公众意见后作出最后决定。

据路透社报道,巨额罚款一旦施行,对债台高筑的泰晤士水务公司来说将是雪上加霜。泰晤士水务负责供

应大约四分之一英国家庭的用水,上亿英镑的罚款额相当于该公司相关业务营收的9%,仅稍低于自来水管理局规定的10%营收额罚款上限。

泰晤士水务公司先前表示,如果没有新的资金投入,公司明年5月就会没钱维持运营,有可能要靠政府重新将其收归国有才能摆脱困境。

泰晤士水务公司前身为泰晤士河水利管理局,1989年将河道管理等职责移交相关政府部门后,用水及污水处理业务部门另成立私有企业,目前其大部分股份由英国、加拿大、阿拉伯联合酋长国的养老和投资基金等股东联合持有。据其网站介绍,它负责供应英国1600万人口的用水。

自来水管理局两年前开始调查上述三家水务公司在2017年至2022

年间的污水处理表现。调查发现,这三家公司“定期向河道和海域排放污水,而非依据法律规定确保这种(污水外流)状况仅在少数特殊情形下发生”。

自来水管理局首席执行官戴维·布莱克在声明中说,拟处罚款额度旨在强调这些水务企业失职的严重程度,以及管理局决心敦促水务企业采取更多措施,还以“更清洁的河海水道”。管理局还强调,不允许受罚企业将罚款负担转嫁到顾客身上。

今夏刚上台的工党政府回应环保团体的呼吁,承诺对本国水业加强监管、改善水道环境。就自来水管理局提出的处罚方案,环境事务大臣史蒂夫·里德表示欢迎,强调“本届政府将从根本上改革水业部门”。(沈敏)

新华社北京8月7日电 国务院国资委网站日前公开的信息显示,近日,国务院国资委、国家发展改革委联合印发了《关于规范中央企业采购管理工作的指导意见》。

指导意见提出,全力打造依法合规、公开透明、集约高效的供应链,切实提升产业链供应链韧性和安全水平,建立健全中央企业采购管理体系,增强采购价值创造能力,全面推动中央企业采购管理规范化、精益化、协同化、智慧化发展。

指导意见明确,平等对待中央企业内部和外部各市场主体参与主体,破除行业垄断和保护主义,完善企业内控监督机制,防止国有资产流失。

指导意见围绕合理选择采购方式、强化采购寻源和供应商管理、完善采购执行和评审机制、推动采购活动公开透明、提升采购数字化水平、加大集中采购力度、发挥采购对科技创新的支撑作用、鼓励更好履行社会责任等方面,提出一系列具体要求。

例如,在大力扶持中小企业发展方面,指导意见提出中央企业应当支持中小企业参与采购活动,不得违法限定供应商所在地、所有制形式、组织形式、注册资本、股权结构、经营年限等,或者设定其他不合理的条件排斥、限制中小企业参与采购活动。指导意见明确,鼓励中央企业通过预留采购份额、优先安排价款支付方式给予中小企业积极支持。

## 两部门发文规范中央企业采购管理工作

## 夏日的收获



8月6日,村民在重庆市黔江区蓬东乡麻田村一个葡萄基地采摘。

夏日时节,各地农民抓紧农时,田间地头一片繁忙。

新华社发(杨敏 摄)